

## Mødet

Dato: 07-01-26  
Tidspunkt: 17:00 - 21:00  
Titel: Bestyrelsesmøde  
Sted: Sanne - Sprogøvej 13  
Gruppe: 🗺️ Bestyrelse  
Deltager: 👤 Bent Aage Nielsen  
👤 Dorte Andreassen  
👤 Elin Fredsted Ravn  
👤 Henrik Daugaard  
👤 Kirsten Mikkelsen  
👤 Lone Rossen  
👤 Marianne Frahm  
👤 Mette Larsen  
👤 Sanne Boe Petersen  
👤 Torstein Danielsen  
Afholdt: Ja  
Arkiveret: Ja

## Dagsorden

### Valg af ordstyrer og referent - 5 min.

Ordstyrer:

Referent:

### Punkter til beslutning:

**1. Godkendelse og underskrivning af regnskab (10 min. )** Lone fremlægger årsregnskabet som forventes at være forhåndsgodkendt af revisorer/bilagskontrollanter.

**2. Fastlæggelse af budget for 2026 (30 min)** Lone fremlægger et forslag. Alle bedes overveje ønsker og forventninger på de områder, de er involveret i.

### 3. Oprettelse af årshjul for 2026 (30 min)

Vi har en række faste aktiviteter ila året som vi skal have ført ind i foreningens Årshjul. Jeg nævner hvad jeg har fundet af faste punkter: Eventyrløb, Ladywalk, Skibhusløb, Skibhusfestival, DHL-stafet, Vandretur, Fyraftensmøde for bestyrelsen, Juleafslutning. Plus selvfølgelig årets Jubilæumsfest.

Bestyrelsesmøder, teaterture, videnskabelige foredrag, crossløb og æbledagen kan vi først føre ind i kalenderen senere. Førstnævnte når den nye bestyrelse samles til konstituering og 1. bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen d. 18. marts.

Øvrige aktiviteter som vi har haft i årenes løb og som vi evt kan tage op igen: Folkedans, fællessang, vandreture i Odense med guide, fisketure, nattergalture, musik med mad, øl- eller vinsmagning, 1. hjælpkursus, foredrag.

Emner nævnt på sidste bestyrelsesmøde:

- Tur med Svelmøexpressen, Østergyden 47, 5600 Faaborg. Traktortur igennem vandet til Svelmø. Guidet rundvisning og fortælling om øens historie af øens ejer. Et måltid varm mad under overdækket terrasse. Pris ca. 350 kr. pr. pers. - fra kl 16 til 20. (Sanne)
- *Fugletur til Bispeengen med Tim Hesselballe. (Torstein*

- *Vinsmagning med indehaveren af FarveXperten. (Torstein)*

Overvej hvilke aktiviteter vi skal tage op igen (jævnfør Sannes punkt længere nede) eller kom evt med nye ideer. Overvej også hvilke aktiviteter du/I vil være tovholder på. (Mette, ca 1 time).

#### **4. Kommende arrangementer - i forlængelse af årshjulet (20 minutter)**

Vi kan ikke vente på den nye bestyrelse fx ift at bestille folk udefra eller guidet ture. Så er der nogen af de seneste stillede foreslag vi skal arrangere? (Sanne)

Skal vi være moderne med de unge (hørt i nyhederne d. 8-12-25) og arrangere en ny omgang folkedans? (Sanne)

Næste fyraftensmøde for frivillige i Odense kommune (dvs. vores bestyrelse) bliver d 5-11-26 kl 16 til 19 (inkl. mad) i Nature Energy Park i Højstrup. (Sanne)

Ift vores bestyrelsemøder, så synes jeg at det er for sent ift planlægning af efterårets/vinterens aktiviteter at afholde bestyrelsesmøde i den sidste del af oktober. (Sanne)

Skal vil lave en gentagelse af fællessangsaftenen? (Elin)

### **Spisning kl. 18.30**

#### **Punkter til drøftelse:**

**5. Jubilæumsarrangementet (20 min):** Vi har endnu ikke haft held til at finde et underholdende indslag, Gode ideer modtages gerne, Hvornår skal der invitation og billetter ud? (Elin)

**6. Madklubberne (10 min):** Vi har en udfordring med, at ikke alle Madklubberne overholder de aftalte regler. Det gælder fx med at sætte de ting, som vores forening har købt, ind i vores fælles aflåste skab. Af samme grund har vi mistet bestik, gryde mm. MEN værst af alt er, at der bliver efterladt alkohol i ulåste skabe og køleskabe - så det er tilgængeligt for børnene. Kirsten, som er koordinator for Revymadklubben, har skrevet ud til de andre Madklubber - men jeg synes, at vi som bestyrelse skal sende et skriv ud. For hvis nogle børn får fat på noget alkohol, kan det få alvorlige konsekvenser for vores samarbejde med skolen pga. de regler, som de er underlagt. (Sanne)

#### **7. Evaluering af årets julearrangement (20 min.)**

Skal det fremover kun være muligt at "købe" billetter til egen husstand. Skal det koste f eks 40 kr at deltage så medlemmerne ikke så nemt glemmer at de har tilmeldt sig. Man kunne måske for de ekstra penge også servere en ostemad, da der var trængsel for at få del i de ekstra stykker smørrebrød. Skal arrangementet fortsat være oppe i Fredens Kirke, hvis det er muligt. Alle gav udtryk for at det var dejlige omgivelser til netop et julearrangement. Skal vi åbne op for 90-100 gæster, da der var rigeligt med plads oppe ved buffetbordene. Skal der være mere tid til almindelig hyggesnak i programmet og evt flere fællessange. (Mette, ca 20 min)

#### **8. Generalforsamling (20 min.)**

##### **Valg til bestyrelsen:**

Bestyrelsen: på valg er Bent Aage Nielsen, Elin Fredsted Ravn og Mette Larsen

Suppleanter: Dorte Andreassen, Kirsten Mikkelsen og Torstein Danielsen

Revisor: Jørgen Hansen

Revisorsuppleant: Oluf Larsen

(Bent)

##### **9. Eventuelt:**

Torstein og Elin har endnu ikke haft møde med Torben angående hjemmesiden. De vil snarest ske.

**Vedhæftede filer:**

Ingen filer

**Referatet****Valg af ordstyrer og referent**

Ordstyrer: Marianne

Referent: Elin

**Punkter til beslutning:**

**1. Godkendelse og underskrivning af regnskab.** Lone fremlægger årsregnskabet som er forhåndsgodkendt af revisorer/bilagskontrollanter.

*Referat: Lone gennemgik regnskabets nøgletal i forhold til budgettet:*

*Indtægterne er 14.000 kr. mindre end budgetteret. Det er især de enkeltstående arrangementer og de regelmæssige idrætsaktiviteter, der har givet mindre end forventet, ligesom et enkelt gymnastikhold ikke blev fyldt op.*

*Omkostningerne er ligeledes lavere end forventet. Der har ikke været udgifter til revy, og der har været færre udgifter til gymnastik og til løb, cykling og gang. Til gengæld har der været større udgifter til enkeltstående arrangementer. Omkostningerne er 29.500 kr. lavere end budgetteret. De administrative omkostninger er 13.000 lavere end budgetteret.*

*Samlet set: Der var budgetteret med et underskud på 45.500 kr., men det endte kun på 16.000 kr.*

*Regnskabet blev underskrevet af de tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer.*

*Kommentarer: Regnskabet ser godt ud. Vi havde en målsætning om at nedbringe overskuddet. Det lykkedes ikke, men vi har forsøgt. Vi har bedt medlemmerne om at komme med gode ideer, hvilket ikke er sket. Oplysning: Bestyrelsesmiddagen - og øvrige udgifter - kan findes på Conventus i Finans - hvor man under de enkelte regnskabsår kan finde regnskab og e-bilag. Hvis man f.eks. i regnskabåret 2025 under administrationsomkostninger trykker på nummeret 3105, finder man posten. Det er bedst for Lone, hvis man scanner de bilag/bonner, hun skal have. Så er de nemmest at håndtere.*

**2. Fastlæggelse af budget for 2026** Lone fremlægger et forslag. Alle bedes overveje ønsker og forventninger på de områder, de er involveret i.

*Referat: Der er taget udgangspunkt regnskabet for 2025. **Jubilæumsfesten:** Nettobeløbet er de 100.000 kr. der reelt skal budgetteres, udgiften er større, men der kommer en indtægt fra deltagerbetalingen. **De kreative hold:** Posten er inklusive madholdene. **Revy:** Udgifterne til lønning bliver igen delt over to år. **Teater:** Vi besluttede at sætte budgettet op til 30.000 kr. (Vi får 50 kr. i rabat, og foreningen giver et tilskud på 15 %.) Det er en god ide at lægge alle teaterbilletter ud på en gang. Man kan også godt ændre enkelte billetter selv om vi køber gruppebilletter. **Løb, cykling, gang:** Måske skal der budgetteres med mere til indkøb af dragter. Mette spørger Bent Aagaard. **Resten** er på niveau med det, vi kender, med almindelige reguleringer.*

*(Uden for referat: Lone har udsendt et tilrettet budgetforslag til bestyrelsen)*

**3.+ 4. Oprettelse af årshjul for 2026/ kommende arrangementer - med tovholder i parentes:**

Mette: Vi har en række **faste aktiviteter**, som vi skal have ført ind i foreningens årshjul: Eventyrløb, Ladywalk, Skibhusløb, Skibhusfestival, DHL-stafet, Vandretur, Fyraftensmøde for bestyrelsen, Juleafslutning. Plus selvfølgelig årets Jubilæumsfest.

Bestyrelsesmøder, teaterture, videnskabelige foredrag, crossløb og æbledagen kan vi først føre ind i kalenderen senere. Førstnævnte når den nye bestyrelse samles til konstituering og 1. bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen d. 18. marts. **Øvrige aktiviteter**, som vi har haft i årenes løb og som vi evt kan tage op igen:

Folkedans, fællessang, vandreture i Odense med guide, fisketure, nattergaleture, musik med mad, øl- eller vinsmagning, 1. hjælpskursus, foredrag. **Emner nævnt på sidste bestyrelsesmøde:** Tur med Svømmøexpressen, fugletur til Bispeengen, vinsmagning med indehaveren af FarveXperthen.

Sanne: Vi kan ikke vente på den nye bestyrelse fx i forhold til at bestille folk udefra eller lave guidede ture. Så er der nogen af de seneste stillede foreslag vi skal arrangere? Skal vi være moderne med de unge (hørt i nyhederne d. 8-12-25) og arrangere en ny omgang folkedans? Næste fyraftensmøde for frivillige i Odense kommune (dvs. vores bestyrelse) bliver d 5-11-26 kl 16 til 19 (inkl. mad) i Nature Energy Park i Højstrup. (Sanne) Angående vores bestyrelsemøder, så er det for sent i forhold til planlægning af efterårets/vinterens aktiviteter at afholde bestyrelsesmøde i den sidste del af oktober.

### **Referat - Årshjulet fik følgende sammensætning:**

**Torsdag d. 19. februar kl. 19.00 i Sognehuset:** Foredrag ved hjerneforsker Lars Fomsgård. Billetterne er lagt ud, og arrangementet vil blive omtalt i det kommende nyhedsbrev. (Sanne)

**Onsdag d. 18. marts kl. 19.00 i Skibhuscenteret.** Generalforsamling. Billetterne er lagt ud, og arrangementet vil blive omtalt i det kommende nyhedsbrev. Der udsendes egentlig indkaldelse 2 uger før generalforsamlingen (Bent)

**Uge 15 eller 16:** Folkedans. Tid og sted endnu ikke fastlagt. Poul Strunk - eller alternativt Axel Lindberg - kontaktes (Kirsten)

**Søndag d. 3. maj:** Fugletur på Bispeengen med teleskoper (Torstein og Lone)

**Torsdag d. 14. maj.** Eventryløb. Mette spørger Bent-Ole, om han vil stå for det - sammen med en anden, Lone hjælper gerne med Conventus-delen Man kan også skrive en mail ud til til løberne.

**Mandag d. 18. maj:** Ladywalk: Bent spørger Aase, om hun kan pege på nogen som tovholder. Lone hjælper gerne med Conventus - delen. Gågruppen kunne godt være mere deltagende og stå for arrangementet. Hvis ingen melder sig, bliver der ingen aktivitet.

**Lørdag d. 30. maj:** Jubilæumsarrangement på Mødecenter Odense. Janne Wind kommer med underholdende indslag (Marianne og Elin)

**Søndag d. 14. juni:** Skibhusløb. Antallet af hjælpere skal muligvis reguleres. (Mette, Bent og Sanne)

**Søndag d. 2. august kl. 10.00:** Åbning for tilmelding af hold: Aase vil gerne stå for gymnastikken og Bent vil gerne være instruktør et år endnu (Marianne)

**Torsdag d. 20. august:** DLH-stafet (Bent og Aase - med forbehold, Mette)

**Lørdag d. 29. august:** Skibhusfestival (Elin, Marianne - og Henrik Skaarup på fadølsanlæg)

**Lørdag d. 5. /søndag d. 6. september:** Vandretur på Ærø 5.-6. september (Mette og Jesper)

**Torsdag d. 10. eller 17. september:** Tur med Svømmøekspressen - Østergyden 47, 5600 Faaborg. Traktortur igennem vandet til Svømmø. Guidet rundvisning og fortælling om øens historie af øens ejer. Et måltid varm mad under overdækket terrasse. Pris ca. 350 kr. pr. pers. - fra kl 16 til 20. (Sanne)

**September - oktober:** Naturvidenskabelige foredrag (Lone, Torstein, Elin)

**En lørdag i oktober:** Æbledag - afhængigt af, hvornår æblerne er klar (Mette)

**Torsdag d. 29.oktober:** "De syngende nyheder" med Anders Kinch Jensen (Torstein)

**Torsdag d. 5. november: kl. 16.00-18.30:** Fyraftensmøde for bestyrelser - med Jan Hellesøe (man tilmelder sig selv via kommunens hjemmeside)

**Søndag d. 8. november:** Crossløb på Stige Ø (Bent - rute / Marianne Carlsen - kaffe og kage)

**Onsdag d. 25. november kl. 19.00:** Julearrangement - gerne i Sognehuset (Elin, Marianne og Torstein, Kirsten og Henrik)

## **Spisning**

## Punkter til drøftelse:

**5. Jubilæumsarrangementet** (20 min): Vi har endnu ikke haft held til at finde et underholdende indslag, Gode ideer modtages gerne, Hvornår skal der invitation og billetter ud? (Elin)

*Referat: Elin har fået tilsagn fra Janne Wind angående et underholdende indslag på ca. ½ time: Arrangementet oprettes som nyhed og puttes i kalender Billetterne sættes til salg søndag d. 18 kl. 10.00 Hver person må max købe to.*

*Nyhedsbrev sendes ud snarest. Som udgangspunkt for perioden januar, februar marts. Enkelte andre punkter - såsom jubilæumsfesten samt eventyrløb og Ladywalk da tilmeldingsfristen er i første halvdel af april - sættes dog på, og man kan så sende en reminder i det kommende nyhedsbrev.*

**6. Madklubberne:** Vi har en udfordring med, at ikke alle madklubberne overholder de aftalte regler. Det gælder fx med at sætte de ting, som vores forening har købt, ind i vores fælles aflåste skab. Af samme grund har vi mistet bestik, gryde mm. MEN værst af alt er, at der bliver efterladt alkohol i ulåste skabe og køleskabe - så det er tilgængeligt for børnene. Kirsten, som er koordinator for Revymadklubben, har skrevet ud til de andre Madklubber - men jeg synes, at vi som bestyrelse skal sende et skriv ud. For hvis nogle børn får fat på noget alkohol, kan det få alvorlige konsekvenser for vores samarbejde med skolen pga. de regler, som de er underlagt. (Sanne)

*Referat: Der laves en officiel skrivelse fra bestyrelsen til alle madklubber om, hvordan reglerne er. Foreningens ting skal i foreningens skabe, og der må absolut ikke sættes alkohol i uaflåste skabe. Man kan godt lukke en madklub som konsekvens, hvis beskeden ikke tages til efterretning. (Sanne - på vegne af hele bestyrelsen)*

## 7. Evaluering af årets julearrangement

Skal det fremover kun være muligt at "købe" billetter til egen husstand. Skal det koste f eks 40 kr at deltage så medlemmerne ikke så nemt glemmer at de har tilmeldt sig. Man kunne måske for de ekstra penge også servere en ostemad, da der var trængsel for at få del i de ekstra stykker smørrebrød. Skal arrangementet fortsat være oppe i Fredens Kirke, hvis det er muligt. Alle gav udtryk for at det var dejlige omgivelser til netop et julearrangement. Skal vi åbne op for 90-100 gæster, da der var rigeligt med plads oppe ved buffetbordene. Skal der være mere tid til almindelig hyggesnak i programmet og evt flere fællessange. (Mette, ca 20 min)

*Referat: Vi vil gerne være i Sognehuset igen. Elin søger om lokalet. Man kan kun melde to til pr. husstand. For at forpligte tilmeldte til også at møde op sættes der en pris på 40 kr., og så får man også en ostemad. Vi kunne sagtens have været 100 i Sognehuset. Der efterspørges lidt mere tid til snak og fællessang og lidt mindre kor. Der laves et nyt sanghæfte med klassikere, men også nyere sange.*

## 8. Generalforsamling:

Valg til bestyrelsen:

Bestyrelsen: på valg er Bent Aage Nielsen, Elin Fredsted Ravn og Mette Larsen

Suppleanter: Dorte Andreassen, Kirsten Mikkelsen og Torstein Danielsen

Revisor: Jørgen Hansen

Revisorsuppleant: Oluf Larsen

*Referat: Bent modtager ikke genvalg, Elin og Mette modtager genvalg. Suppleanter vælges hvert år. Det er en god ide at fortælle, hvad det indebærer at sidde i bestyrelsen: Hvor tit mødes man, hvordan er opgaverne fordelt etc...Lone fortæller gerne.*

*Skibhuscenteret er booket. Sanne sørger for sandwich og Bent undersøger, om de eventuelt kan smøres af Skibhuscenteret. Vi skal betale for drikkevarerne. Af hensyn til forplejningen skal der tilmelding og billetter op, hvilket er sket. Lone spørger Jørgen Hansen, om han modtager genvalg som revisor, og om han vil påtage sig dirigentposten.*

## 9. Eventuelt:

Torstein og Elin har endnu ikke haft møde med Torben angående hjemmesiden. De vil snarest ske.

*Referat: Der er bestilt bord til den årlige middag for bestyrelsen fredag d. 13. marts kl. 18.30 på Restaurant Vestergade, Vestergade 96 B. Beskrivelsen til Lars Fomsgaards foredrag blev drøftet.*